
 

Αθήνα, 30 Απριλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους  κ.κ. Υπουργούς: 

• Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

• Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

Θέμα : Σοβαρά ζητήματα νομιμότητας και εργασιακών δικαιωμάτων στις συμβάσεις 

εργαζομένων ΙΔΑΧ στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (ΕΑΠ) 

Σύμφωνα με καταγγελίες του Σωματείου Εργαζομένων Συμβασιούχων του Ελληνικού Ανοικτού 

Πανεπιστημίου (ΕΑΠ) καθώς και σχετική νομική γνωμοδότηση που έχουν θέσει υπόψη μας, 

προκύπτουν σοβαρά ζητήματα σχετικά με το περιεχόμενο των συμβάσεων που καλούνται να 

υπογράψουν οι επιτυχόντες του διαγωνισμού ΑΣΕΠ 2Κ/2025. 

Οι εν λόγω εργαζόμενοι, πολλοί εκ των οποίων απασχολούνται επί σειρά ετών στο ΕΑΠ (έως και 

22 έτη συνεχούς προσφοράς) και οι οποίοι τελικά δικαιώθηκαν μέσω της συμμετοχής τους στον 

διαγωνισμό 2Κ/2025 του ΑΣΕΠ, πρόκειται να διοριστούν σε θέσεις Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου 

Χρόνου (ΙΔΑΧ). Ωστόσο, ενώ η διαδικασία διορισμού βρίσκεται στην τελική ευθεία, το 

προτεινόμενο σχέδιο σύμβασης φαίνεται να περιλαμβάνει όρους που έρχονται σε ευθεία 

σύγκρουση με το δημόσιο εργατικό δίκαιο και το καθεστώς ΙΔΑΧ. 

Συγκεκριμένα και σύμφωνα με το προτεινόμενο σχέδιο σύμβασης προβλέπεται δυνατότητα 

μετακίνησης ή τοποθέτησης του εργαζομένου σε οποιονδήποτε τόπο ή δομή, χωρίς σαφή 

περιορισμό, εισάγεται η  δυνατότητα μονομερών μεταβολών από τον εργοδότη και προβλέπονται 

ρυθμίσεις που δύνανται να επηρεάσουν δυσμενώς τη μισθολογική και εργασιακή κατάσταση των 

εργαζομένων. 

Η νομική γνωμοδότηση υποστηρίζει ότι η σύμβαση είναι προσανατολισμένη υπέρ του εργοδότη, 

υποβαθμίζοντας τη θέση του εργαζομένου. Ειδικότερα, οι παραπάνω όροι της σύμβασης 

χαρακτηρίζονται ως αντισυνταγματικοί και αντίθετοι στο εργατικό δίκαιο με αποτέλεσμα να  

θεωρούνται άκυροι ως καταχρηστικοί.  

Επειδή η προτεινόμενη σύμβαση αφορά εκατοντάδες εργαζόμενους που υπηρετούν το ίδρυμα 

επί δεκαετίες καθώς και  τις οικογένειές τους, 

Επειδή πλήττει το κύρος διαδικασιών του ΑΣΕΠ εφόσον ένας κρατικός διαγωνισμός καταλήγει  

σε συμβάσεις που θυμίζουν επισφαλείς σχέσεις εργασίας του ιδιωτικού τομέα, 

Επειδή εγείρει σοβαρά ζητήματα συμβατότητας με το δημόσιο χαρακτήρα της απασχόλησης  
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4914

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/4/2026



Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Είναι σε γνώση των Υπουργείων το περιεχόμενο των συγκεκριμένων συμβάσεων που 

προωθούνται από το Ε.Α.Π.; 

2. Έχει ελεγχθεί η νομιμότητα και η συμβατότητα των όρων τους με το εργατικό δίκαιο και 

το Σύνταγμα ώστε να μην περιλαμβάνουν καταχρηστικούς ή μονομερείς όρους;  

3. Προτίθενται τα Υπουργεία να παρέμβουν ώστε να τροποποιηθούν ή να αποσυρθούν 

προβληματικές διατάξεις; 

 

Οι Ερωτώντες  Βουλευτές 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

Ζαμπάρας Μίλτος  

 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

 

Μαμουλάκης Χάρης  

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 



 

Νοτοπούλου Αικατερίνη  

 

 

Παπαηλιού Γιώργος  

 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 

 




